### 全省农业综合行政执法改革推进会要求

# 构建适应新时代要求的农业执法体制

□本报记者 李军

本报讯 8月19日至20日, 全省农业综合行政执法改革推进 会在苍南县召开。省农业农村厅 党组书记、厅长王通林在会上强 调,全省各级农业农村部门要深入 学习习近平总书记全面依法治国 新理念新思想新战略,贯彻落实省 委十四届七次全会和全省法治政 府建设暨综合行政执法改革推进 会精神,加快完善执法体系、提高 执法能力,高质量推进我省农业综 合行政执法改革,为深入实施新时 代浙江"三农"工作"369"行动、为 "重要窗口"建设增添"三农"亮丽 风景保驾护航。

我省是全国农业综合执法首 创之地,农业综合行政执法机构实 现市县全覆盖,农业综合执法工作 走在全国前列。

会议指出,深化农业综合行政 执法改革是建设法治政府的重要 内容,是各级农业农村部门强职 能、打基础、管根本的重要任务。 全省各级农业农村部门要把思想 和行动统一到中央和省委省政府 重大决策部署上来,进一步提高认 识、扑下身子,敢啃"硬骨头",敢蹚 "地雷阵",不断将改革推向深入, 努力打造具有鲜明浙江辨识度的 农业综合执法窗口。

会议强调,要切实增强使命 感、责任感、紧迫感,认真研判当前 农业综合执法改革面临的困难和 存在的问题,着力解决体制性障碍 和深层次问题,努力构建适应新时 代农业农村发展要求的农业综合 行政执法体制。要进一步强化措 施,按照"编随事走、人随编走",加 快推进农业综合行政执法改革。 年底前,各地农业综合执法机构要 全部完成队伍建设和人员划转,实 现高效运转、政令畅通。加强对各 地改革进展情况的督促指导,对进 展缓慢的市、县进行约谈。鼓励各 地创建全国农业综合行政执法示 范单位、示范窗口,以示范促改革、 带发展。

会议要求,要聚焦构建"大综 合一体化"行政执法体系目标,秉 持"整体智治"理念,强化省市县 联动,全面梳理和编制省市县3级 执法事项目录清单,建立健全执 法业务培训机制,加快推广应用 集成式综合行政执法数字化平 台,常态化推进跨部门联合执法, 大力推进行政执法标准化、规范 化、数字化,切实提升执法效能和 群众满意度。

江南最大的孔子后裔集聚地磐安县盘峰乡榉溪村,近年来积极挖掘和利用深厚的历史古村落资源及良好的 生态环境,着力发展文化旅游产业,助力乡村振兴,成为远近闻名的旅游打卡地。图为日前,游客在榉溪村游赏。

## 黄世荣:彩色蚕茧创新业

□见习记者 郑亚楚

见过白色的蚕茧,可红色、绿 色、黄色的蚕茧,记者近日在永康 市还是第一次见到。

天然彩色茧,因其天然色彩和 良好性能颇受茧丝绸企业和农民 的欢迎。作为全国第一个全面开 展彩色茧生产的县,永康今年饲养 量达518张,比去年增加了5.7%。 规模效益是全省平均水平的五六 倍。而这份"军功章",有黄世荣的

黄世荣是永康市农技推广中 心副主任。从事蚕桑技术推广工 作37年来,他主持完成了7项金 华市级以上科技项目、3项永康市 科技项目: 先后荣获省农业丰收 奖2项、金华市科学技术奖3项、 永康市科学技术奖9项,获国家实 用新型专利2项,是省农业科技成 果转化推广奖获得者。他先后起 草了4个金华市地方农业标准规

范,使永康的蚕桑生产水平领先 全省。他本人在今年获评正高级

从原浙农大蚕桑专业毕业后, 黄世荣在海盐县蚕种场工作了2 年,1985年回到家乡永康,从事农 技推广工作。勇于探索进取的他, 引进方格簇提升革质,划定种植区 域促讲规模化……一系列努力,使 得永康市的蚕桑产业由金华市倒 数第二逆袭为领头羊。

2006年,浙大动科院采用基因 技术培育出了黄茧蚕。这让渴望 求新求变的黄世荣眼前一亮,"我 马上就联系了该院相关专家,引进 彩色茧进行试养。"

可是, 蚕茧颜色不稳定, 眠性 快、上簇快、食桑旺盛等特性,让黄 世荣颇受挫折:虽然茧价上去了, 但产量低了不少。感到失望的蚕 农们,又纷纷养回了白色茧。

可黄世荣不甘心。2010年, 他获知浙大培育的彩茧蚕性状 逐步稳定,还开发出了红色和绿 色茧,很是兴奋。"这次引进前, 我先把技术琢磨透了。"他和团 队隔三差五去养殖基地,悉心进 行技术指导,与蚕农一起探讨实

如今,经过10年的技术迭代, 永康逐步形成了完整的彩色茧产 业链,包括种桑、养蚕、出售蚕蛹、 制作蚕丝被和工艺品等,茧价高于 全省平均水平的30%。去年,仅此 一项为当地蚕农平均增收4万多

"永康蚕桑产业今天的成就, 是我们和蚕农一起努力达成的。" 黄世荣说,有品种支撑,将来永康 蚕桑业一定能更上一层楼。

倡导科学合理规范使用国标渔药

### 水产绿色养殖科普下乡到德清

本报讯 昨日,水产绿色健康 养殖"五大行动"暨规范用药科普 下乡活动在德清举行。活动现场, 主办方为省水产绿色健康养殖"五 大行动"示范基地授牌,水产养殖 主体代表向全体从业者发出了绿 色健康养殖倡议。

我省是全国水产养殖大省。 近年来,我省积极探索创新,举措 频出,扎实推进水产养殖产业转型 升级、绿色健康发展,取得了显著 成效,为全国水产绿色养殖提供了 "浙江经验"。

今年以来,我省大力开展生态 健康养殖模式推广、养殖尾水治理 模式推广、水产养殖用药减量、配 合饲料替代幼杂鱼和水产种业质

量提升"五大行动",结合深化"肥 药两制"改革和渔业健康养殖示范 创建等工作,首批建设了64个示 范基地。此次水产养殖规范用药 科普下乡活动,是推动"五大行动" 的一项重要内容,以帮助水产养殖 主体树立健康养殖理念,科学、合 理、规范使用国标渔药,保障群众 "舌尖上的安全"。

活动现场,赠送了水产养 殖、病害防治和规范用药等方面 的书籍、资料,邀请知名专家作 专题知识讲座。本次活动全程 直播,并组织全省水产技术推广 机构人员与养殖主体收看。活 动视频将上传"中国水产""浙江 农业农村""浙江渔业信息"等微 信公众号,供从业人员随时观看

### "镇蜜"葡萄节,点亮乡村夜经济

□本报记者 杨怡

本报讯 8月18日晚,2020 镇蜜葡萄节暨第十二届九龙湖葡 萄品尝周在宁波植物园热闹开 场。来自宁波镇海区的20家农 场,选送了25个品种的52个葡萄 样品,角逐本届葡萄节奖项。经由 50位大众评委试吃、糖度测定和 专家品评,最终决出了5个金奖、7

有奖竞答、节目演出、网红直 播……现场活动一个接一个。"不 到葡萄节现场,真见识不到介多种 葡萄,答题还有奖品,小孩子都玩 得很高兴。"市民王阿姨笑着说。

现场还发送了大量优惠券,让消费 者花最少的钱、买最好吃的葡萄。

"我们把活动时间安排在了晚 上,不仅是为了避暑,更是发展美 丽乡村夜经济的一次实践。"活动 主办方负责人表示。

近年来,镇海区将绿色都市农 业强区建设作为推进乡村振兴、城 乡融合的重要举措,坚持绿色兴 农、质量兴农、品牌强农,大力发展 绿色品牌农业、生态精品农业和休 闲观光农业。目前,全区规模以上 葡萄种植户已有50余户,种植面 积3800余亩,产量5800吨。其中 九龙湖的葡萄,因其品种多、肉汁 丰,甜而不腻,深受市场青睐。

### "浙茶杯"再添 11 个金奖红茶品牌

□本报记者 程益新

本报讯 第八届"浙茶杯"优质 红茶评选结果近日揭晓。淳安县鸠 坑万岁岭茶叶专业合作社的万岁岭 牌红茶等11件产品获得金奖。

持续八届的"渐茶杯"优质红 茶评选,对干发展壮大我省红茶产 业,扩大浙江红茶影响,促进夏秋

茶开发利用、农民增收和企业增 利,发挥了重要作用。

省供销社相关负责人表示,下 步将充分发挥浙江茶业学院"聚合 资源、助力合作、推进研发、培育人 才"的作用,培育红茶产业龙头,加 强工艺技术攻关,培育壮大红茶区 域公用品牌,凝炼提升浙江红茶独 特的风味和品质。



今年暑假期间,浙江农林大学的一些专家教授把实验室"搬"到了青 山绿水间,深入田间地头忙于科技助农。图为近日,该校专家邵清松(中) 来到温州金溪谷农业开发有限公司调研指导,建议企业发展林下经济,增 设森林休闲康养服务、异业多产融合建设等。 陈胜伟 摄